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REPUBLICA DE CHILE 

MUNICIPALIDAD DE HUALAIHUÉ 
CONCEJO 

  

ACTA Nº 21 / 2015. 
 

En Hornopirén, a  17 de Julio del año 2015, siendo las 09: 55 Hrs, en dependencias del  Salón Patagonia, 

Edificio Municipal, se realiza Sesión Ordinaria de Concejo Municipal de Hualaihué, presidida por el Sr. 
Alcalde Don Freddy Ibacache Muñoz, actuando como Secretario  de Concejo; El Sr. Luis Curihuinca 

Barrientos, con la asistencia de  los siguientes Señores Concejales: 

 
1. SR. JOSE ROLANDO URIBE     4. SR. PABLO CHAVEZ MARIMAN 

2. SRA. CRISTINA ESPINOZA OJEDA 5. SR. OMAR URIBE RUIZ  

3. SR. CARLOS CID MARTINEZ (*)  6. SR. JAIME SOTOMAYOR BARRIENTOS 

 
(*) Sr. Carlos Cid, Ausente, se registra en respaldo, Decreto N° 3144 / 07.07.15 Comisión de Servicio, 

Capacitación  Santiago 14 al 20 Julio 2015. 

 
  

 

Sr. Presidente del Concejo, inicia la sesión, saluda y da cuenta de la tabla para la presente sesión.  
TABLA CONCEJO 

2° Sesión Ordinaria mes de Julio 2015 

Viernes  17 de Julio de 2015. 

Acta  N° 21 - 15 

 

09: 30 horas.   Inicio.  

 

Lectura de Correspondencia. 

 

Proposición de Modificación Presupuestaria Municipal N° 12 – 15 

 

10: 30 horas  Sr. Juan Pizarro Olmos. Encargado Oficina Municipal de Cultura 
Tema; Análisis y evaluación de las actividades culturales realizadas y  proyección de las acciones 

del 2° semestre 2015. 

 

Sr. Alcalde, señala que el sábado, recibió un llamado del Concejal de Futaleufu, Sr. Adelio Vallejos, quien 

le explico que se reunieron días atrás, en Palena, con varias personas, Concejales, Gobernador, Alcaldes, 

Consejeros Regionales y tomaron un acuerdo como Asociación de Palena, para dirigirse a Santiago con la 
finalidad de sostener varias entrevistas, planteando poder contar con Hualaihué para el viaje a Santiago, 

señala que le solicito algunas pistas… a lo que, don Adelio, indico que las entrevistas serian con Bienes 

Nacionales, JUNEB por tema Becas, enrocado de ríos, la  carretera… a o que le respondió  que excelente 
y el tema lo conversaría con los Srs. Concejales…agrega que, luego, al consultarle al Gobernador Interino, 

Sr. Salas, este le señala que efectivamente, pero,  no le había llegado nada formal en respaldo…volvió a 

llamar a Don Adelio y este le confirma el tema de las entrevistas debiendo viajar Alcalde y dos concejales,  

a contar de toda la próxima semana….comenta sus aprensiones en cuanto a la confirmación de audiencias 
con Ministros y Directores Nacionales… solicita definir la participación de Concejales para confirmar 

cometido de funciones y contactarse con Don Adelio…sin embargo no podría tramitarse recursos, hasta la 

próxima semana ya que Jefe de Finanzas estará hasta el día Lunes… 
Sra. Cristina Espinoza, señala que no iría, porque cuando se realizó la reunión en Chaiten, no llego   

invitación formal, sino que después aparecen los correos…menciona correo del Sr. Fernando Hernández, 

señalando que teníamos poco interés en las cosas que pasaban en la provincia y eso no es así porque no 
nos puede decir los que hacemos o no hacemos como Concejales…recuerda que cuando toman acuerdos 
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provinciales jamás nos toman en cuenta a nosotros, solo cuando necesitan que haya más refuerzos en los 

temas que van a tratar…considera que deben tomar en cuenta al Concejo de Hualaihué desde un 

comienzo, no después que está hecha la directiva… 
Sr. Omar Uribe, comenta que Fernando Hernández remite correo el 6 de Julio, dando cuenta de temas 

como las Becas, la conectividad, si bien, es una buena instancia, considera que la modalidad de citación es 

muy informal…debe existir un documento formal que permita respaldar los cometidos y conocer el 
respectivo programa de reuniones o entrevistas para prepararse adecuadamente… 

Sr. Rolando Uribe, señala que lo llamo el Concejal Sr.  Adelio Vallejo pero encima de la fecha, sin 

embargo, agrega que si concreta las gestiones en Santiago con las autoridades correspondientes sería ideal. 

Sr. Alcalde, recuerda reunión por tema de la zona en Santiago, donde no existió solicitud de entrevistas, 
bien establecidas y coordinadas, con las personas indicadas, notándose la descoordinación y esperas…sin 

embargo, hoy se debe tomar una decisión, comenta que tomara contacto con Administradora Municipal, 

quien se encuentra en Santiago en vacaciones y quizás podría asistir en representación… 
Sr. Pablo Chávez, comenta la posibilidad de consultar con don Carlos Cid, su participación, considerando 

que ya se encuentra comisionado en  Santiago… 

Sra. Cristina Espinoza,  comenta que las cosas no se hacen así, sino que el Concejal debe estar aquí 

presente para comisionarlo… 
Se concluye señalando que se consultara, durante el desarrollo de la presente sesión, el programa existente 

de la actividad al convocante Concejal Sr. Adelio Vallejos de Futaleufu, para respaldar cometidos…  

  
A continuación, Secretario Municipal, da  Lectura a la  Correspondencia; 

 

- Se deja constancia de recepción de Informe; Funcionamiento y Cobros Gimnasio Contao, remitido 
por Encargada de Deportes, Srta. Pilar Mendoza. 

Sra. Cristina Espinoza, señala que este tema hay que verlo, recuerda lo señalado por Jefe de Finanzas, 

respecto a que siempre faltaba plata…tema que se debería analizar con Jefe de Finanzas… 
Se comenta respecto a la deuda registrada del Gimnasio con comité de agua de Contao… 

Sr. Alcalde, comenta sobre categoría de cobro agua industrial que considera al Gimnasio, lo que ratifico 

Jefe de Finanzas, esto se ofició y al parecer no se consideró, le recordó al Comité de agua, que el 
Municipio financia personal de apoyo ya que no correspondía cobro con categoría industrial, hoy no existe 

uso de duchas para escolares, y claramente no es una industria… ahí se produjo la polémica, antecedentes 

a considerar en esta deuda que aparece en el informe… 

Se considera tratar en próximo Concejo, aprovechando la participación de Jefe de Finanzas… 
 

- Lectura Memorandum N° 110 / 07.07.15 de Dirección de Obras, solicita adoptar Acuerdo de 

Concejo que respalde Convenio de  Pago, planteado por Finanzas Municipales al Director del 
SERVIU Los Lagos, en el marco de la ejecución del proyecto: “Mejoramiento Plaza de Armas de 

Hornopirén”, de acuerdo al siguiente detalle;  

M$18.777 en 3 cuotas iguales:   09 Julio  -  09 Octubre  -  11 Diciembre 
 

Acuerdo N°  68 – 2015 

- Con el voto Favorable del Alcalde y de todos los Concejales presentes en la sesión, se  aprueba, , 

respaldar el  Convenio de  Pago, planteado por Finanzas Municipales al Director del SERVIU Los 
Lagos, en el marco de la ejecución del proyecto: “Mejoramiento Plaza de Armas de Hornopirén”, 

de acuerdo al siguiente detalle;  

M$18.777 en 3 cuotas iguales:   09 Julio  -  09 Octubre  -  11 Diciembre 
 

Sr. Alcalde, comenta que la plaza de armas de Hornopirén, estaría cerrada a contar del Lunes 20 de Julio 

hasta, posiblemente, Febrero 2016, 9 meses… 

 
- Lectura memorándum N° 96 / 12.06.15 de SECPLAN, solicita incluir en el Presupuesto Municipal 

los costos de operación y mantención de los siguientes proyectos FNDR, circular 33: 
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Se somete a votación… 

Acuerdo N°  69 – 2015 

Con el voto Favorable del Alcalde y de todos los Concejales presentes en la sesión, se  aprueba, incluir en 
el Presupuesto Municipal los costos de operación y mantención de  proyecto; “Adquisición Camión Tolva 

y Cama Baja para la Municipalidad de Hualaihué.” ID 30379072. 

 

 
Se somete a votación… 

Acuerdo N°  70 – 2015 

Con el voto Favorable del Alcalde y de todos los Concejales presentes en la sesión, se  aprueba, incluir en 

el Presupuesto Municipal los costos de operación y mantención de  proyecto; “Adquisición de Camión 

para Servicio a la Comunidad.” ID30379072 
 

- Lectura Carta /13.07.15 de Sr. Víctor Sepúlveda. Presidente Agrupación de Artesanos Raíces de 

Hornopirén. Solicita cambio de uso de recursos entregado para mejoramiento de entorno de los 
módulos de artesanía de la Plaza de Artesanos de Hornopirén, considerando la instalación de 

canaletas para los módulos de artesanía. 
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Se somete a votación solicitud de agrupación de Artesanos 

Acuerdo N°  71 – 2015 

Con el voto Favorable del Alcalde y de todos los Concejales presentes en la sesión, se  aprueba considerar 
recursos entregados a la Agrupación de Artesanos Raíces de Hornopirén para instalación de canaletas  

para los módulos de artesanía 

 
- Lectura Proposición de Modificación Presupuestaria al Presupuesto Municipal vigente                

N° 12 – 2015. (adjunta) 
AUMENTO DE INGRESOS  

SENAMA $      9.202 

JUNJI $    10.396 

GOBIERNO REGIONAL $  168.497 

TOTAL AUMENTO DE INGRESOS $  188.095       

DISMINUCIÓN DE GASTOS  

PAVIMENTACIÓN PARTICIPATIVA $    20.300 

SALDO FINAL DE CAJA  

TOTAL DISMINUCIÓN DE GASTOS $    20.300        

TOTAL DE FINANCIAMIENTO $  208.395    

AUMENTO DE GASTOS  

GASTOS DE FUNCIONAMIENTO  

REPARACIÓN MAQUINARIA $      8.300 

TRANSFERENCIAS  

EDUCACIÓN – JARDÍN INFANTIL $    10.396 

INVERSIÓN  
CENTRO ATENCIÓN DIURNO $      9.202 

TERMINACIÓN TERMINAL DE BUSES $      4.000 

MEJORAMIENTO CALLES Y CAMINOS $      8.000 

CONSTRUCCIÓN CASETAS SANITARIAS HNPN $  106.004 

CONSTRUCCIÓN INFRAESTRUCTURA SANITARIA CONTAO $    62.493 

TOTAL AUMENTO DE GASTOS $  208.395    

  

 

Sra. Cristina, consulta respecto a los teléfonos, porque no aparece en la deuda y se sigue esperando, 
cuando estará la solución?… 

Sra. Alcalde, recuerda que se remitió Memorandum a Jefe de Finanzas, solicitando efectuar pago de 

facturas pendientes ENTEL, para habilitar cuenta municipal. 
Sr. Pablo Chávez, consulta si con los 4 millones quedaría listo el terminal de buses local… 

Sr. Alcalde, señala que si, son temas de cemento y con esto se echaría a andar…menciona que desea poder 

venir al Concejo y decirles; Srs. Concejales, el terminal está listo para ser usado y ver cuál va a ser la 

forma para usarlo, se va a licitar o lo va a administrar directamente el municipio… 
Sr. Omar Uribe, respecto a la conexión del alcantarillado para  el terminal, solicita resguardar este tema 

antes de iniciar su funcionamiento… 

Sr. Alcalde, señala que, si bien, tiene su sistema de alcantarillado propio, se verá este tema… 
Sr. Rolando Uribe, en el ítem mejoramiento de caminos, consulta que calles y caminos se intervendrá 

Sr. Alcade, responde que se consideran 2 en  Aulen, además, se debió considerar enrocados de Tentelhue 

y Rolecha, que se debían arreglar… 
Sr. Rolando Uribe, recuerda solicitud de años para recargue de Tepuales histórico, además de pasaje 

Abraham Pérez… 

 

Se somete a votación Proposición de Modificación Presupuestaria N° 12 – 2015 

Acuerdo N°  72 – 2015 

Con el voto Favorable del Alcalde y de todos los Concejales presentes en la sesión, se  aprueba  

Proposición de Modificación Presupuestaria al Presupuesto Municipal Vigente  N° 12 – 2015.  
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- Realizadas consultas telefónicas, se da cuenta en sala, de  correo – e, reenviado por el Sr. Concejal 

de Futaleufu y presidente del Capítulo  Provincial, Sr Adelio Vallejos Espinoza, donde informa de 

convocatoria para viaje a Santiago con la finalidad de sostener entrevistas con ministros y 
directores de Junaeb-Bienes Nacionales-Interior -Patagonia verde- obras públicas, entre el 20 al 

24 de julio de 2015. 

Luego de analizar el tema, se propone comisionar a los Srs. Concejales, Sr. Rolando Uribe y Sr. Carlos 
Cid, de acuerdo a los siguientes acuerdos; 

Comisión Sr. Rolando Uribe 

Acuerdo N°  73 – 2015 

Con el voto Favorable del Alcalde y de todos los Concejales presentes en la sesión, se  aprueba  destinar 
en comisión de servicio al Sr. Concejal don Rolando Uribe Ruiz, a participar en entrevistas en la ciudad de 

Santiago junto al Capitulo Provincial de Concejales, considerando los días 20 al 24 de Julio 2015. 

 
Comisión Sr. Carlos Cid 

Acuerdo N°  74 – 2015 

Con el voto Favorable del Alcalde  de los Concejales Sr. Rolando Uribe, Sr. Pablo Chávez, Sr. Omar 

Uribe y Sr. Jaime Sotomayor y la Abstención de la Sra. Cristina Espinoza, se  aprueba  destinar en 
comisión de servicio al Sr. Concejal don Carlos Cid Martínez, a participar en entrevistas en la ciudad de 

Santiago junto al Capitulo Provincial de Concejales, considerando los días 21 al 24 de Julio 2015. 

(Complementa su comisión anterior; del 14 al 20 de Julio 2015.) 
Sra. Cristina Espinoza, señala que su abstención se fundamenta en que no tiene claridad en cuanto se esté 

aprobando cometido a Concejal que no está presente en la sesión, y que, además,  se encuentra en un curso 

y sobre ello se le vuelve a comisionar…  
 

- Se da cuenta de invitación, remitida por la Asociación Chilena de Municipalidades para participar 

en XII Congreso Nacional de Municipalidades, Santiago 4,5, 6 y 7 de Agosto de 2015. 

Acuerdo N °  75– 2015 
Con el voto Favorable del Alcalde y de todos los Concejales presentes en la sesión, se aprueba destinar en    

comisión a Concejales; Sra. Cristina Espinoza  y Sr. Omar Uribe, para participar en XII Congreso 

Nacional de Municipalidades, Santiago 4,5,6 y 7 de Agosto de 2015, remitido por la Asociación Chilena 
de Municipalidades. Considerando los siguientes días; 03 al 08 de Agosto 2015, cuota de inscripción de 

$250.000, por participante. 

 
- Carta Club de Adulto Mayor “Renacer de El Manzano” / 05.07.2015. Solicita dependencias del 

Jardín Infantil Las Gaviotitas de  El Manzano, para uso del Club, una vez este inmueble se 

encuentre desocupado. 

Sra. Cristina Espinoza, señala estar de acuerdo y solicita que, cuando corresponda entregar en comodato, 
se explique bien a la institución solicitante, el estado actual del inmueble y la responsabilidad de asumir la 

mantención y adecuación del edificio… 

 
Lectura Correspondencia Despachada 

Memorandum N° 111 – 15/ 6 de Julio de 2015 de Alcalde a Jefe de Finanzas Municipales. MAT. Solicita 

efectuar pago de facturas pendientes ENTEL, para habilitar cuenta municipal. 

 
Se concluye lectura de Correspondencia. 

 

- 11: 20 Horas, Se presenta en sesión el Sr. Juan Pizarro Olmos. Encargado Oficina Municipal de 
Cultura. Tema; Análisis y evaluación de las actividades culturales realizadas y  proyección de las 

acciones del 2° semestre 2015. 

 
Sr. Alcalde, introduce la presentación de encargado de cultura, señalando que el Concejo deseaba conocer, 

ya que habían resultado inquietudes de  los Srs. Concejales, respecto a temas, como por ejemplo, cuando 

se fue a Hualaihué Puerto, existiendo inquietud respecto a que el premio entregado había sido muy poco…  
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Sra. Cristina, agrega que se desconocía, además, que Fiscales recibirían los estímulos, habría sido 

interesante conocer previamente el detalle de la actividad… 

Sr. Juan Pizarro, inicia su presentación señalando que entregara un recuento de lo realizado hasta ahora en 
el 2015 y la proyección de los próximos meses… presentación en power points, que remitirá a Srs. 

Concejales… 

Respecto a la actividad del día del patrimonio, este año se consideró homenajear a los Fiscales, en el 
ámbito religioso… respecto a la decisión de  los nombres a reconocer, la voz mas autorizada en la 

comuna, corresponde al padre Antonio Van Kessel y así fue como el entrego el listado con los Fiscales 

religiosos, reconocidos en la comuna y que si bien, agrega,  existen otras personas que realizan una labor 

similar no son propiamente tal fiscales, sin embargo la invitación fue amplia… 
Sra. Cristina Espinoza, comenta que echo de menos la presencia de fiscales de  Pichicolo, Hornopiren y 

Mañihueico por ejemplo… 

Sr. Pizarro, reitera que los fiscales religiosos “reconocidos” lo entrego el Padre Antonio… 
Respecto a la compra de presentes, destaca que la oficina acepta el desafío de buscar recursos externos, ya 

que el presupuesto es bastante modesto, señala que, en el mes de marzo – abril la oficina de cultura ya 

tenía un déficit de 2 millones de pesos…esto condiciono la compra de presentes, siendo lo más sensato 

posible en el gasto, un galvano, agrega, es mínimo 16 mil pesos, por eso se escogió una alternativa a los 
tradicionales galvanos… 

Sr. Omar Uribe, comenta que era un buen recuerdo, pero, no se notaba el nombre, era ilegible el 

pirograbado 
A continuación Sr. Pizarro se refiere a 
PROYECTOS EN DESARROLLO: 

• CENTRO CULTURAL en HORNOPIRÉN, sobre esta iniciativa, abordada hoy junto a la SECPLAN, existe 
una permuta de terrenos, tema a la espera de ser resuelto por el nivel central del registro civil 

• DECLARATORIA MONUMENTO NACIONAL IGLESIA SAN NICOLÁS DE TOLENTINO DE LA 
POZA, en esta iniciativa, que lleva ya 3 años, falta un documento, con un valor entre 3 y 5 millones de 

pesos, expediente declaratoria de monumento nacional, para ser presentado al consejo de monumentos 

nacionales, lo que debe ser realizado por  3 profesionales, señala que aún no se ha podido obtener los 

recursos para esto… 

Sr. Chávez, considerando el trabajo de diseño del edificio centro cultural, comenta respecto a  solicitud de directora 

del ballet folklórico municipal Bafohua, por infraestructura para ensayo profesional, solicita considerar en este 

edificio el espacio para ensayo… 
Sr. Pizarro, señala que existen organizaciones consideradas en la proyección de este edifico y dentro de ellas se 

encuentra el Bafohua… 

Sr. Chávez,  reitera que lo que solicitan es el espacio… 

Sr. Pizarro, señala que están considerados y se espera que todas las organizaciones puedan ocupar los espacios 

Sr. Omar Uribe, recuerda que específicamente el Bafohua, está solicitando un terreno para su 

institución…comentarios 

Se comenta respecto a la permuta de terreno y las gestiones con el registro Civil y otras opciones de terreno para este 

proyecto… 

Sr. Sotomayor, sugiere agilizar en Santiago, con el nivel central del registro Civil la situación del terreno… 

 
PROYECTOS: 

JULIO-AGOSTO 

• CICLO DE CINE INFANTIL 

• DÍA DEL NIÑO 

• MONTAJE TEATRO TEMPORALES TEATRALES 

• PRESENTACIÓN CUARTETO LAS 4 ESTACIONES 

•  (FONDART) 

• REESTRENO MARTES CULTURALES 

• TALLER RECICLAJE EN UNIDADES DE EDUCACIÓN        ( ACCESO-CRCA) 

• LLAMADO A ORGANIZACIONES ESTRUCTURA SEMANA CORDILLERANA 2016 

• PROYECTO CULTURA GOBERNACIÓN PROVINCIAL 
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PROYECTOS EN DESARROLLO: 

SEPTIEMBRE 

• VISITA CORO ULA  
(FINANCIAR TRANSPORTE) 

• ENCUENTRO ESCULTORES IN SITU 
(2% FNDR CULTURA) 

• RESCATE MEMORIAL AUDIOVISUAL 
ADULTOS MAYORES 

(2% FNDR CULTURA) 

• CREACIÓN CÍA.TEATRO MUNICIPAL 

• IBERESCENA 2016 
(CNCA) 

 
PROYECTOS EN DESARROLLO: 

OCTUBRE 

• 1ER FESTIVAL DE TEATRO INFANTIL HUALAIHUÉ 2015 
( COFINANCIADO CRCA) 

 

NOVIEMBRE 

• GESTIÓN 7° FESTIVAL DE LA VOZ 2016 

• VERANO 2016 
 

Al concluir su exposición, Sr. Pizarro,  hace presente como sentir de su oficina, el poder participar en la discusión del 
presupuesto municipal, incluyendo la demanda presupuestaria de la oficina de cultura, poder opinar o enviar la 

proyección existente… 

Sra. Cristina Espinoza, señala que comparte lo solicitado, pero considera que también la oficina de cultura debe 

escuchar e incluir la demanda de los concejales, por ejemplo, espacio para música ranchera, actividades de gusto 

masivo… 

Sr. Pizarro, señala que el sentido de su trabajo es proponer diversidad… 

Sr. Omar Uribe, señala que está bien, pero hay públicos y públicos hay actividades en que no cuadra el público 

participante…explica 

Sra. Cristina, menciona el caso de las coronaciones, donde asisten muchos abuelitos, ocasiones en que deben 

respetarse  los horarios… 

Sr. Pizarro, recuerda que al programar las actividades en Contao y Hornopirén se trabajan las contrataciones de 

artistas considerando un compromiso de pago recién en mayo y esto baja el interés por participar y el tipo de artistas 
que pueden contratarse… 

Sr. Alcalde, señala que, como ocurre en otros comunas, este tipo de actividades son comunales y por tanto no pueden 

ser cargadas al presupuesto de la oficina de cultura, a considerar; ítem especial para ello… 

Sr. Alcalde, recuerda a encargado, resguardar el apoyo  para los proyectos de encuentros de cueca y folklóricos… 

 

Sra. Cristina Espinoza, consulta por el trabajo del Sr. Wladimir Burgos, quien señala que trabaja con oficina de 

cultura… 

Sr. Pizarro, señala que su trabajo es vital para muchas actividades, las que de no estar el apoyando no 

podrían realizarse 
Sr. Omar Uribe, señala que así como la oficina de cultura solicita apoyo al Concejo y destaca la opinión de 

las organizaciones comunitarias en las semanas recreativas, es importante considerar la opinión de los 

concejales, ya que existe, en algunos casos, una fuerte identificación como concejales con la semana 
cordillerana, se refiere al caso de la familia Uribe con amplia trayectoria en estas actividades… 

Sr. Omar Uribe, solicita se considere en la programación de actividades la realización de los provinciales 

de cueca… 
Sr. Rolando Uribe, agradece la exposición y señala que, sin duda es importante el apoyo a la actividad 

cultural de nuestra gente.. se refiere al proyecto concurso de esculturas, comenta sobre tipo de madera, 

participantes y ubicación…respecto a las actividades de verano, estas van a mejorar, dependiendo de los 

recursos que destinemos… 
Sr. Alcalde, recuerda que al tratar el presupuesto, se debe retomar este tema como actividades importantes, 

ya que siempre se destaca y se concentra el análisis en los caminos, social, que también es vital, pero no 

olvidar lo planteado hoy… 
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Sr. Rolando Uribe, sugiere que en competencia de balsas, por ejemplo, no sea solo competencia para ver 

quién gana, sino que las balsas recreen el sentido que tenían, como medio de transporte de los primeros 

habitantes para sus productos, etc, que sea una muestra tradicional… 
 

Sra. Cristina Espinoza, solicita identificar los artesanos que existen en toda  la comuna, caso de artesanos 

en  Poe, Cubero, Contao, en cada sector existe alguien que realiza hermosos trabajos, lo que no se difunde 
y por tanto el municipio, con la oficina que corresponda, debe rescatar… 

 

Sr. Rolando Uribe, propone realizar encuentro, durante el verano, una muestra de artesanías y cultores 

locales, como lo que se realiza con las hortaliceras… 
 

Sr. Sotomayor, destaca el proyecto de testimonio audiovisual de personas de la 3° edad, importante 

testimonio que queda para las futuras generaciones, valora incorporar a los niños en teatro, considerando 
que no existe teatro escolar, de esta manera, se podría rescatar a futuros exponentes de esta disciplina…  

Sugiere que si se realizan carreras en balsa, la mayor cantidad de balseros no está en Hornopirén, caso de 

balseros del Rio Cisne y Lleguiman, se debe invitar a balseros antiguos, no para competencia, sino para 

muestra de su actividad y rescate cultural… 
Recuerda invitar encargado de cultura  al momento de  tratar al presupuesto… 

 

Sr. Omar Uribe, sugiere invitar al ganador del festival de la voz, también  a la actividad de coronación de 
la reina de esta manera apoyar el espectáculo… 

Se retira Sr. Juan Pizarro… 

 
Se concluye 2° Sesión Ordinaria del mes  de Julio 2015, siendo las 12:50 Hrs. 

 

 

 
 

 

LUIS CURIHUINCA BARRIENTOS 
                    Secretario Municipal 


